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As questões 01 a 10 referem
 

Uso excessivo das redes sociais pode levar a uma realidade ficcional

Segundo a professora Henriette Tognetti
o que 

O Instagram é uma das maiores
mais utilizam. Segundo dados da Pew
perfil na rede. São mais de 1 bilhão
eleito a rede social mais tóxica para
2017 pela entidade de saúde pública
pelos usuários estão ansiedade, depressão,
relacionamento fora das redes. 

A professora Henriette Tognetti
do Desenvolvimento e da Personalidade
redes sociais suga os usuários e leva
buscam alterar virtualmente o que não
da maneira como vê e ___ vezes provoca
modificar a própria realidade com ___

O psiquiatra Cristiano Nabuco,
Psiquiatria do Hospital das Clínicas da
sociais e se negligencia a vida real,
insatisfação e ansiedade. “Oitenta e cinco
Isso é um problema, _______ se desenvolve
indivíduo busca se equiparar a essa vida

Conforme Henriette, para manter
observar as possibilidades que existem
nos restringindo ao virtual, ao ficcional,
mesmos, estamos perdendo a possibilidade
contemplativos e não tão pretensiosos
Henriette Tognetti Penha Morato, do 
da Personalidade do Instituto de Psicologia
 

https://jornal.usp.br/atualidades/uso

 
01. As lacunas do segundo parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por:
 
A) a – as – a 
B) à – as – a 
C) à – às – à 
D) à – às – a 
E) a – às – a 
 
 
02. As lacunas do terceiro parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por:
 
A) porque – porque 
B) por que – por que 
C) porquê – porquê 
D) porque – por que 
E) por que – porque 
 
 
03. São acentuadas de acordo com a mesma regra as palavras:
 
A) saúde e pública 
B) usuários e indivíduo 
C) robôs e própria 
D) mídias e nós 
E) é e séries 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
As questões 01 a 10 referem-se ao texto abaixo 

Uso excessivo das redes sociais pode levar a uma realidade ficcional
 

Tognetti Penha Morato, nas redes as pessoas buscam
 não consideram satisfatório na vida real 

 
maiores plataformas de mídias sociais do mundo. 
Pew Research Center, 64% das pessoas entre 18 e

bilhão de usuários ativos por mês. Apesar da popularidade,
para a saúde mental de seus usuários. É o que diz 

pública do Reino Unido. Entre os principais problemas
depressão, solidão, baixa qualidade de sono, autoestima

Tognetti Penha Morato, do Departamento de Psicologia
Personalidade do Instituto de Psicologia da USP, informa 

leva ___ uma elaboração ficcional da realidade. Nas
não consideram satisfatório na vida real: “Cada um
provoca para ver como é que vão reagir. É uma

___ qual não se está satisfeito ou criada para provocar
Nabuco, coordenador do grupo de Dependências Tecnológicas

da USP, corrobora que, quanto mais se busca
real, mais infeliz o usuário pode se sentir, _______

cinco por cento de todas as fotografias que são postadas
desenvolve uma autoestima virtual e não pessoal,
vida paralela, mais infeliz ele vai se sentir na vida

manter a saúde mental, é crucial não se restringir
existem na vida real. “Há outras possibilidades para 
ficcional, às redes, às séries. Estamos quase nos tornando

possibilidade de descobrir o mundo à nossa volta
pretensiosos de se dar a ver, de desempenho, de produtividade,

 Departamento de Psicologia da Aprendizagem, 
Psicologia da USP chamado ou visto”, finaliza. 

https://jornal.usp.br/atualidades/uso-excessivo-das-redes-sociais-pode-levar-a-uma-elaboracao-ficcional

01. As lacunas do segundo parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por:

02. As lacunas do terceiro parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por:

03. São acentuadas de acordo com a mesma regra as palavras: 

Uso excessivo das redes sociais pode levar a uma realidade ficcional 

buscam alterar virtualmente 

 Os jovens são os que 
e 29 anos possuem um 

popularidade, o Instagram foi 
 o estudo realizado em 

problemas relatados no estudo 
autoestima e dificuldade de 

Psicologia da Aprendizagem, 
 que o uso intenso das 
Nas redes, as pessoas 

um tenta dizer as coisas 
uma distorção criada para 

provocar alguma coisa”. 
Tecnológicas do Instituto de 

busca a perfeição nas redes 
_______ essa postura causa 

postadas são editadas. 
pessoal, e quanto mais o 
vida real.” 

restringir ao mundo on-line e 
 se explorar e estamos 
tornando robôs de nós 

volta com olhares mais 
produtividade, de ser professora 

 do Desenvolvimento e 

ficcional-da-realidade/. Texto adaptado. 

01. As lacunas do segundo parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por: 

02. As lacunas do terceiro parágrafo devem ser respectivamente preenchidas por: 
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04. Leia as seguintes afirmações, referentes a ideias que podem ser depreendidas a partir da leitura 
do texto. 

 
I -  Segundo dados da Pew Research

mental de seus usuários. 
II -  Juntamente com o Instagram, pode

mental, sobretudo para os jovens.
III -  Segundo a professora Henriette

Aprendizagem, do Desenvolvimento
redes sociais amplia a capacidade
profissionais. 

IV -  Para manter a saúde mental, 
importante observar as possibilidades
on-line. 

 
Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)?
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I e IV. 
D) Apenas I, II e III. 
E) Apenas IV. 
 
 
05. Leia as passagens a seguir e atente para o emprego da partícula “
 
I -  A professora Henriette Tognetti 

usuários. 
II -  O psiquiatra Cristiano Nabuco corrobora

negligencia a vida real, mais infeliz
III -  Oitenta e cinco por cento de todas
IV -  Conforme Henriette, para manter

observar as possibilidades que existem
 
A partícula “que” exerce função de pronome relativo
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
 
 
06. A retirada do acento gráfico implica mudança de classe gramatical na palavra:
 
A) satisfatório 
B) saúde 
C) usuários 
D) robôs 
E) pública 
 
 
07. As palavras “corrobora” e “

respectivamente substituídas, sem que houvesse mudança substancial no sentido do texto, por:
 
A) alega e descuido 
B) reitera e menospreza 
C) refuga e despreza 
D) vocifera e minimiza 
E) informa e sintetiza 
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seguintes afirmações, referentes a ideias que podem ser depreendidas a partir da leitura 

Research Center, o Instagram foi eleito a rede social mais

pode-se citar o Facebook como uma rede social
jovens. 
Henriette Tognetti Penha Morato, do Departamento

Desenvolvimento e da Personalidade do Instituto de Psicologia
capacidade criativa dos usuários, o que pode ser favorável

 segundo a professora Henriette Tognetti Penha
possibilidades que existem na vida real, em vez de vivermos

Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)? 

05. Leia as passagens a seguir e atente para o emprego da partícula “que”, em negrito nas frases.

 Penha Morato informa que o uso intenso das 

corrobora que, quanto mais se busca a perfeição 
infeliz o usuário pode se sentir. 
todas as fotografias que são postadas são editadas.

manter a saúde mental, é crucial não se restringir
existem na vida real. 

pronome relativo, retomando um antecedente da frase, nos itens:

06. A retirada do acento gráfico implica mudança de classe gramatical na palavra:

e “negligencia”, em negrito no terceiro parágrafo poderiam ser 
respectivamente substituídas, sem que houvesse mudança substancial no sentido do texto, por:

seguintes afirmações, referentes a ideias que podem ser depreendidas a partir da leitura 

mais tóxica para a saúde 

social nociva para a saúde 

Departamento de Psicologia da 
Psicologia da USP, o uso de 

favorável em certas áreas 

Penha Morato, é muito 
vivermos restritos ao mundo 

, em negrito nas frases. 

 redes sociais suga os 

 nas redes sociais e se 

editadas. 
restringir ao mundo on-line e 

antecedente da frase, nos itens: 

06. A retirada do acento gráfico implica mudança de classe gramatical na palavra: 

, em negrito no terceiro parágrafo poderiam ser 
respectivamente substituídas, sem que houvesse mudança substancial no sentido do texto, por: 
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08. Leia as afirmações relativas à pontuação empregada no texto.
 
 
I -  As vírgulas antes e depois da expressão 

Instituto de Psiquiatria do Hospital
destacar o vocativo da frase. 

II -  A vírgula após A professora Henriette
retirada, uma vez que separa indevidamente

III -  A vírgula após para manter a saúde
subordinada. 

 
Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)?
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 
09. Leia as possibilidades de reescrita da passagem a seguir:
 
“Conforme Henriette, para manter
observar as possibilidades que existem
 
I -  Para manter a saúde mental – 

observar as possibilidades que existem
II -  De acordo com Henriette, para manter

observar as possibilidades que existem
III -  Segundo Henriette, para manter 

as possibilidades que existem na
 
Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)?
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III. 
E) I, II e III. 
 
10. Selecione a alternativa corretamente pontuada.
 
A) Conforme o psiquiatra Cristiano 

Instituto de Psiquiatria do Hospital
sociais e se negligencia a vida real,
causa insatisfação e ansiedade. 

B) Conforme o psiquiatra Cristiano 
Instituto de Psiquiatria do Hospital
sociais e se negligencia a vida real,
causa insatisfação e ansiedade. 

C) Conforme o psiquiatra Cristiano
Instituto de Psiquiatria do Hospital
sociais e se negligencia a vida real,
causa insatisfação e ansiedade. 

D) Conforme o psiquiatra Cristiano
Instituto de Psiquiatria do Hospital
sociais e, se negligencia a vida real,
causa insatisfação e ansiedade. 

E) Conforme o psiquiatra Cristiano 
Instituto de Psiquiatria do Hospital
sociais, e se negligencia a vida real
causa insatisfação e ansiedade. 
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08. Leia as afirmações relativas à pontuação empregada no texto. 

As vírgulas antes e depois da expressão coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP (terceiro parágrafo)

Henriette Tognetti Penha Morato (segundo parágrafo)
indevidamente o sujeito do seu predicado. 

saúde mental (último parágrafo) indica a antecipação

Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)? 

09. Leia as possibilidades de reescrita da passagem a seguir: 

manter a saúde mental, é crucial não se restringir
existem na vida real.” 

 conforme Henriette –, é crucial não se restringir
existem na vida real. 
manter a saúde mental, é crucial não se restringir

existem na vida real. 
 a saúde mental, é crucial não se restringir ao mundo

na vida real. 

Das afirmativas acima, qual (is) está (ão) correta (s)? 

10. Selecione a alternativa corretamente pontuada. 

 Nabuco, coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP, quanto mais se busca 

real, mais infelizes tendemos a nos sentir; inevitavelmente,

 Nabuco – coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP – quanto mais se busca

real, mais infelizes tendemos a nos sentir; Inevitavelmente,

Cristiano Nabuco, coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP quanto mais se busca 

real, mais infelizes tendemos a nos sentir, inevitavelmente

Cristiano Nabuco: coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP. Quanto mais se busca 

real, mais infelizes tendemos a nos sentir; inevitavelmente,

 Nabuco, coordenador do grupo de Dependências
Hospital das Clínicas da USP quanto mais se busca 

real mais infelizes tendemos a nos sentir. Inevitavelmente

Dependências Tecnológicas do 
parágrafo) são empregadas para 

parágrafo) poderia ser 

antecipação de uma oração 

restringir ao mundo on-line e 

restringir ao mundo on-line e 

restringir ao mundo on-line e 

mundo on-line e observar 

Dependências Tecnológicas do 
 a perfeição nas redes 

inevitavelmente, essa postura 

ncias Tecnológicas do 
busca a perfeição nas redes 

Inevitavelmente, essa postura 

Dependências Tecnológicas do 
 a perfeição nas redes 

inevitavelmente essa postura 

Dependências Tecnológicas do 
 a perfeição nas redes 

inevitavelmente, essa postura 

Dependências Tecnológicas do 
 a perfeição nas redes 

Inevitavelmente essa postura 
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11. Segundo redação da Lei de Acesso à Informação, leia atentamente as assertivas abaixo e marque 
V (Verdadeiro) ou F (Falso) ao lado de cada assertiva.

 
(   ) As informações ou documentos que versem sobre condutas que impliquem violação dos direitos 

humanos praticada por agentes públicos ou a mando de autoridades públicas não poderão ser objeto 
de restrição de acesso. 

(   ) Não poderá ser negado acesso à informação necessária à tutela judicial ou administrativa de direitos 
fundamentais. 

(   ) As autoridades públicas e privadas adotarão as providências necessárias para que o pessoal a elas 
subordinado hierarquicamente conheça as normas e observe as medidas e procedimentos de 
segurança para tratamento de informações sigilosas.

(    )  O tratamento de informação sigilosa resultante de tratados, acordos ou atos internacionais atenderá às 
normas e recomendações constantes desses instrumentos.

 
A ordem correta do preenchimento dos parênteses de cima para baixo é:
 
A) V – F – V – V  
B) F – V – V – F  
C) V – V – F – V  
D) F – V – F – V  
E) V – V – F – F  
 
12. Segundo a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, o Prefeito poderá solicitar urgência 

nos projetos de Lei de sua iniciativa, caso em que deverão ser apreciados em:
 
A) Dez dias 
B) Quinze dias. 
C) Trinta dias. 
D) Quarenta e cinco dias. 
E) Sessenta dias. 
 
13. Você atua como servidor público no município de Porto Alegre / RS e tem um amigo que gostaria 

de prestar um concurso público para provimento de cargo efetivo, na capital gaúcha. Esse am
sabe de seus conhecimentos acerca da legislação municipal. Ele lhe pergunta, dentre os 
candidatos ao provimento dos cargos efetivos, em igualdade de condições, quem teria 
preferência. Você responde que, pela lei complementar 133/1985, será:

 

A) O candidato com filhos. 
B) O candidato com maior título acadêmico.
C) O candidato fisicamente mais apto.
D) Aquele que ostentar maior experiência profissional.
E) O já detentor de cargo público municipal.
 
14. Segundo a Constituição Federal, leia atentamente as 

cada uma delas V (Verdadeiro) ou F (Falso).
 
Ao sistema único de saúde compete, além de outras atribuições, nos termos da lei:
 
(   ) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a s

produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos.
(   ) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador.
(   ) Ordenar a formação de recursos financ
(   ) Participar da formulação da política e da execução das ações de saneamento básico.
 
Da leitura de cima para baixo pode-se sustentar que:
 
A) V – F – V – F 
B) F – V – F – V 
C) V – V – V – F 
D) V – V – F – V 
E) F – F – V – F  
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LEGISLAÇÃO 

11. Segundo redação da Lei de Acesso à Informação, leia atentamente as assertivas abaixo e marque 
V (Verdadeiro) ou F (Falso) ao lado de cada assertiva. 

As informações ou documentos que versem sobre condutas que impliquem violação dos direitos 
os praticada por agentes públicos ou a mando de autoridades públicas não poderão ser objeto 

Não poderá ser negado acesso à informação necessária à tutela judicial ou administrativa de direitos 

s públicas e privadas adotarão as providências necessárias para que o pessoal a elas 
subordinado hierarquicamente conheça as normas e observe as medidas e procedimentos de 
segurança para tratamento de informações sigilosas. 

ão sigilosa resultante de tratados, acordos ou atos internacionais atenderá às 
normas e recomendações constantes desses instrumentos. 

A ordem correta do preenchimento dos parênteses de cima para baixo é: 

12. Segundo a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, o Prefeito poderá solicitar urgência 
nos projetos de Lei de sua iniciativa, caso em que deverão ser apreciados em:

13. Você atua como servidor público no município de Porto Alegre / RS e tem um amigo que gostaria 
de prestar um concurso público para provimento de cargo efetivo, na capital gaúcha. Esse am
sabe de seus conhecimentos acerca da legislação municipal. Ele lhe pergunta, dentre os 
candidatos ao provimento dos cargos efetivos, em igualdade de condições, quem teria 
preferência. Você responde que, pela lei complementar 133/1985, será: 

B) O candidato com maior título acadêmico. 
C) O candidato fisicamente mais apto. 
D) Aquele que ostentar maior experiência profissional. 
E) O já detentor de cargo público municipal. 

14. Segundo a Constituição Federal, leia atentamente as assertivas abaixo, colocando ao lado de 
cada uma delas V (Verdadeiro) ou F (Falso). 

Ao sistema único de saúde compete, além de outras atribuições, nos termos da lei:

(   ) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a s
produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos.

(   ) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador.
(   ) Ordenar a formação de recursos financeiros na área de saúde. 
(   ) Participar da formulação da política e da execução das ações de saneamento básico.

se sustentar que: 

11. Segundo redação da Lei de Acesso à Informação, leia atentamente as assertivas abaixo e marque 

As informações ou documentos que versem sobre condutas que impliquem violação dos direitos 
os praticada por agentes públicos ou a mando de autoridades públicas não poderão ser objeto 

Não poderá ser negado acesso à informação necessária à tutela judicial ou administrativa de direitos 

s públicas e privadas adotarão as providências necessárias para que o pessoal a elas 
subordinado hierarquicamente conheça as normas e observe as medidas e procedimentos de 

ão sigilosa resultante de tratados, acordos ou atos internacionais atenderá às 

12. Segundo a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, o Prefeito poderá solicitar urgência 
nos projetos de Lei de sua iniciativa, caso em que deverão ser apreciados em: 

13. Você atua como servidor público no município de Porto Alegre / RS e tem um amigo que gostaria 
de prestar um concurso público para provimento de cargo efetivo, na capital gaúcha. Esse amigo 
sabe de seus conhecimentos acerca da legislação municipal. Ele lhe pergunta, dentre os 
candidatos ao provimento dos cargos efetivos, em igualdade de condições, quem teria 

assertivas abaixo, colocando ao lado de 

Ao sistema único de saúde compete, além de outras atribuições, nos termos da lei: 

(   ) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde e participar da 
produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos. 

(   ) Executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador. 

(   ) Participar da formulação da política e da execução das ações de saneamento básico. 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

15. Conforme a Lei Complementar nº 478/2002, quando o Tribunal de Contas do Estado negar 
registro ao ato de aposentadoria ao servidor público, o qual deverá retornar à atividade dar

 

A) Reversão. 
B) Recondução. 
C) Readaptação. 
D) Aproveitamento. 
E) Exoneração. 
 
16. Luiz Armando é aluno do ensino fundamental, em uma escola municipal. Ocorre que o menino 

apresenta reiteradas e injustificadas faltas, sendo que sua professora comunicou à Direção da 
Escola, argumentando que se configurava uma evasão escol
contato telefônico com os pais por diversas vezes e não obteve retorno. Pelo Estatuto da Criança 
e do Adolescente, os dirigentes de estabelecimentos de ensino fundamental, em uma situação 
como essa acima narrada, de reiteração
os recursos escolares comunicarão a (o):

 
A) Ministério Público. 
B) Vara de Família e Sucessões. 
C) Conselho Tutelar. 
D) Polícia Civil. 
E) Vara da Infância e da Juventude. 
 
17. Segundo texto expresso do Estatuto da Pessoa Idosa, COMPLETE A LACUNA abaixo.
 

A pessoa idosa tem direito ao exercício de atividade profissional, respeitadas suas condições 
______________________: 
 
A) Físicas, intelectuais e psíquicas. 
B) Motoras. 
C) Neurológicas. 
D) Físicas e neurológicas. 
E) Psíquicas e sociais.  
 
18.  O que visa a capacitação e o desenvolvimento de potencialidades das chefias nos seus diversos 

níveis, segundo a Lei nº 6309/1988 do município de Porto Alegre / RS, consiste no (a):
 
A) Treinamento estratégico. 
B) Treinamento gerencial. 
C) Treinamento integrado. 
D) Promoção. 
E) Aproveitamento. 
 
19. De acordo com a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, não perde o mandato a 

vereadora em licença-gestante por:
 
A) 30 dias. 
B) 60 dias. 
C) 90 dias. 
D) 120 dias. 
E) 180 dias. 
 
20. Julgar anualmente as contas prestadas pelo Prefeito, segundo a Lei Orgânica do município de 

Porto Alegre / RS, compete privativamente a (o):
 
A) Procurador-Geral do município. 
B) Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul.
C) Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul.
D) Câmara Municipal. 
E) Secretário Municipal da Fazenda. 
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15. Conforme a Lei Complementar nº 478/2002, quando o Tribunal de Contas do Estado negar 
registro ao ato de aposentadoria ao servidor público, o qual deverá retornar à atividade dar

Luiz Armando é aluno do ensino fundamental, em uma escola municipal. Ocorre que o menino 
apresenta reiteradas e injustificadas faltas, sendo que sua professora comunicou à Direção da 
Escola, argumentando que se configurava uma evasão escolar, uma vez que havia tentado 
contato telefônico com os pais por diversas vezes e não obteve retorno. Pelo Estatuto da Criança 
e do Adolescente, os dirigentes de estabelecimentos de ensino fundamental, em uma situação 
como essa acima narrada, de reiteração de faltas injustificadas e de evasão escolar, esgotados 
os recursos escolares comunicarão a (o): 

 

do Estatuto da Pessoa Idosa, COMPLETE A LACUNA abaixo.

A pessoa idosa tem direito ao exercício de atividade profissional, respeitadas suas condições 

capacitação e o desenvolvimento de potencialidades das chefias nos seus diversos 
níveis, segundo a Lei nº 6309/1988 do município de Porto Alegre / RS, consiste no (a):

De acordo com a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, não perde o mandato a 
gestante por: 

Julgar anualmente as contas prestadas pelo Prefeito, segundo a Lei Orgânica do município de 
Porto Alegre / RS, compete privativamente a (o): 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. 
Tribunal de Justiça do Estado do Rio Grande do Sul. 

 

15. Conforme a Lei Complementar nº 478/2002, quando o Tribunal de Contas do Estado negar 
registro ao ato de aposentadoria ao servidor público, o qual deverá retornar à atividade dar-se-á: 

Luiz Armando é aluno do ensino fundamental, em uma escola municipal. Ocorre que o menino 
apresenta reiteradas e injustificadas faltas, sendo que sua professora comunicou à Direção da 

ar, uma vez que havia tentado 
contato telefônico com os pais por diversas vezes e não obteve retorno. Pelo Estatuto da Criança 
e do Adolescente, os dirigentes de estabelecimentos de ensino fundamental, em uma situação 

de faltas injustificadas e de evasão escolar, esgotados 

do Estatuto da Pessoa Idosa, COMPLETE A LACUNA abaixo. 

A pessoa idosa tem direito ao exercício de atividade profissional, respeitadas suas condições 

capacitação e o desenvolvimento de potencialidades das chefias nos seus diversos 
níveis, segundo a Lei nº 6309/1988 do município de Porto Alegre / RS, consiste no (a): 

De acordo com a Lei Orgânica do município de Porto Alegre / RS, não perde o mandato a 

Julgar anualmente as contas prestadas pelo Prefeito, segundo a Lei Orgânica do município de 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
 

 
21. A profissão de auxiliar em saúde bucal (ASB) é regulamentada pela Lei Federal n° 11889 de 2008. 

Segundo esta lei, compete ao ASB:
 
A) Fazer a remoção do biofilme, de acordo com a indicação técnica definida pelo cirurgião
B) Realizar fotografias e tomadas de uso odontológicos exclusivamente em consultórios ou clínicas 

odontológicas. 
C) Remover suturas. 
D) Adotar medidas de biossegurança visando ao controle de infecção.
E) Realizar isolamento do campo operatório.
 
 
22. O instrumento utilizado para fazer uma incisão de tecido é o bisturi, composto por um cabo e 

uma lâmina cortante estéril e descartável. A 
número: 

 
A) 10. 
B) 11. 
C) 12. 
D) 15. 
E) 15c. 

 
 

23. Assinale a alternativa que apresenta um cimento utilizado para fechamento provisório de 
cavidades: 

 
A) Cimento de hidróxido de cálcio. 
B) Cimento de óxido de zinco e eugenol.
C) Cimento de fosfato de zinco. 
D) Cimento de policarboxilato. 
E) Cimento resinoso. 

 
 

24. Assinale a alternativa que apresenta a via de administração de medicamentos com mais rápida 
absorção: 

 

A) Via endovenosa. 
B) Via sublingual. 
C) Via retal. 
D) Via intramuscular. 
E) Via cutânea. 
 
 
25. Assinale a alternativa que apresenta uma infecção virótica:

 
A) Candidíase. 
B) Tuberculose. 
C) Gripe. 
D) Tétano. 
E) Coqueluche. 

 
 

26. O controle de infecção é constituído por recursos materiais e 
recomendações para a prevenção, vigilância,
segurança da equipe e dos pacientes. Com relação à utilização de luvas descartáveis de látex 
para procedimentos, assinale a alternativa 

 

A) As luvas protegem de perfurações de agulha.
B) Luvas rasgadas durante o procedimento clínico podem ser substituídas ao final do atendimento.
C) As luvas devem ser retiradas ao final de cada turno de trabalho.
D) Telefones e canetas podem ser manipulados enquanto o profissional estiver de luvas.
E) Não tocar na parte externa das luvas ao removê
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21. A profissão de auxiliar em saúde bucal (ASB) é regulamentada pela Lei Federal n° 11889 de 2008. 
lei, compete ao ASB: 

Fazer a remoção do biofilme, de acordo com a indicação técnica definida pelo cirurgião
Realizar fotografias e tomadas de uso odontológicos exclusivamente em consultórios ou clínicas 

Adotar medidas de biossegurança visando ao controle de infecção. 
Realizar isolamento do campo operatório. 

22. O instrumento utilizado para fazer uma incisão de tecido é o bisturi, composto por um cabo e 
uma lâmina cortante estéril e descartável. A lâmina utilizada para a incisão de abcessos é a de 

Assinale a alternativa que apresenta um cimento utilizado para fechamento provisório de 

de zinco e eugenol. 

24. Assinale a alternativa que apresenta a via de administração de medicamentos com mais rápida 

25. Assinale a alternativa que apresenta uma infecção virótica: 

26. O controle de infecção é constituído por recursos materiais e protocolos que agrupam as 
s para a prevenção, vigilância, diagnóstico e tratamento das infecções, visando a 

segurança da equipe e dos pacientes. Com relação à utilização de luvas descartáveis de látex 
para procedimentos, assinale a alternativa correta: 

A) As luvas protegem de perfurações de agulha. 
B) Luvas rasgadas durante o procedimento clínico podem ser substituídas ao final do atendimento.
C) As luvas devem ser retiradas ao final de cada turno de trabalho. 

manipulados enquanto o profissional estiver de luvas.
E) Não tocar na parte externa das luvas ao removê-las. 

21. A profissão de auxiliar em saúde bucal (ASB) é regulamentada pela Lei Federal n° 11889 de 2008. 

Fazer a remoção do biofilme, de acordo com a indicação técnica definida pelo cirurgião-dentista. 
Realizar fotografias e tomadas de uso odontológicos exclusivamente em consultórios ou clínicas 

22. O instrumento utilizado para fazer uma incisão de tecido é o bisturi, composto por um cabo e 
lâmina utilizada para a incisão de abcessos é a de 

Assinale a alternativa que apresenta um cimento utilizado para fechamento provisório de 

24. Assinale a alternativa que apresenta a via de administração de medicamentos com mais rápida 

protocolos que agrupam as 
diagnóstico e tratamento das infecções, visando a 

segurança da equipe e dos pacientes. Com relação à utilização de luvas descartáveis de látex 

B) Luvas rasgadas durante o procedimento clínico podem ser substituídas ao final do atendimento. 

manipulados enquanto o profissional estiver de luvas. 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

27. Com relação às soluções utilizadas para desinfecção em odontologia, enumere as descrições de 
acordo com a solução: 

 

1.  Hipoclorito de sódio 
2.  Álcool etílico a 70% 
3.  Clorexidina 
4.  Glutaraldeído 
5.  Ácido peracético 
 

(    ) Pode agir como desinfetante ou esterilizante, dependendo do tempo de 
uso.

(    ) Desinfecção de nível intermediário, com tempo de exposição de 10 
minutos.

(    ) Efetiv
(    ) Atua na membrana celular dos microrganismos.
(    ) Possui ação corrosiva e causa descoloração.
 

 

Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é: 
 
A) 1 – 3 – 2 – 4 – 5  
B) 2 – 4 – 3 – 5 – 1  
C) 4 – 2 – 5 – 3 – 1  
D) 4 – 5 – 2 – 3 – 1  
E) 1 – 2 – 3 – 4 – 5   
 
28. A exposição ocupacional é a exposição acidental de um indivíduo em decorrência do seu 

trabalho ou treinamento. Com relação aos casos de exposição a material biológic
consultório odontológico, assinale a alternativa que apresenta alto risco de contaminação para a 
equipe de saúde bucal: 

 
A) Lesão superficial dos tecidos. 
B) Presença de pequeno volume de sangue.
C) Presença de sangue visível nos dispositivos invasivo
D) Acidente com agulhas que ainda não foram utilizadas.
E) Acidente com pacientes fonte em estágio inicial da doença.

 
29. O índice CPO-D avalia o ataque de cárie dental à dentição permanente. Sobre o CPO

afirmar que: 
 

A) Os fatores “C” e “P” representam a história passada de cárie.
B) Os fatores “C” e “O” representam a história presente de cárie.
C) O básico é utilizar o CPO-D aos 33 anos de idade como referência.
D) O exame deve ser realizado apenas com espelho bucal e explorador.
E) Devem ser feitas radiografias para obter este índice.

 
30. O processamento dos filmes radiográficos é o ato de revelar, lavar, fixar e fazer a lavagem final 

do filme. A solução que converte a imagem invisível no filme em imagem visível chama
 

A) Solução reveladora. 
B) Solução fixadora. 
C) Colimador. 
D) Emulsão. 
E) Banho interruptor. 

 
31. O osso móvel do crânio cujo processo alveolar suporta os dentes inferiores

 

A) Maxila. 
B) Mandíbula. 
C) Zigomático. 
D) Frontal. 
E) Nasal. 

 
32. Durante o tempo de vida as pessoas têm dois conjuntos de dentes: a dentição 

dentição permanente e, em determinado período, temos a dentição mista.
que apresenta qual é o marco do início do período da 

 

A) Erupção do primeiro molar inferior permanente.
B) Erupção dos incisivos centrais inferiores decíduos.
C) Esfoliação do segundo molar superior decíduo.
D) Erupção dos incisivos centrais superiores.
E) Esfoliação dos incisivos centrais inferiores decíduos
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27. Com relação às soluções utilizadas para desinfecção em odontologia, enumere as descrições de 

Pode agir como desinfetante ou esterilizante, dependendo do tempo de 
uso. 
Desinfecção de nível intermediário, com tempo de exposição de 10 
minutos. 
Efetivo na presença de matéria orgânica. 
Atua na membrana celular dos microrganismos. 
Possui ação corrosiva e causa descoloração. 

Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é:  

28. A exposição ocupacional é a exposição acidental de um indivíduo em decorrência do seu 
trabalho ou treinamento. Com relação aos casos de exposição a material biológic
consultório odontológico, assinale a alternativa que apresenta alto risco de contaminação para a 

B) Presença de pequeno volume de sangue. 
C) Presença de sangue visível nos dispositivos invasivos. 
D) Acidente com agulhas que ainda não foram utilizadas. 
E) Acidente com pacientes fonte em estágio inicial da doença. 

D avalia o ataque de cárie dental à dentição permanente. Sobre o CPO

“P” representam a história passada de cárie. 
B) Os fatores “C” e “O” representam a história presente de cárie. 

D aos 33 anos de idade como referência. 
D) O exame deve ser realizado apenas com espelho bucal e explorador. 

m ser feitas radiografias para obter este índice. 

30. O processamento dos filmes radiográficos é o ato de revelar, lavar, fixar e fazer a lavagem final 
do filme. A solução que converte a imagem invisível no filme em imagem visível chama

sso móvel do crânio cujo processo alveolar suporta os dentes inferiores 

32. Durante o tempo de vida as pessoas têm dois conjuntos de dentes: a dentição 
, em determinado período, temos a dentição mista. A

o marco do início do período da dentição mista: 

A) Erupção do primeiro molar inferior permanente. 
B) Erupção dos incisivos centrais inferiores decíduos. 
C) Esfoliação do segundo molar superior decíduo. 
D) Erupção dos incisivos centrais superiores. 
E) Esfoliação dos incisivos centrais inferiores decíduos. 

27. Com relação às soluções utilizadas para desinfecção em odontologia, enumere as descrições de 

Pode agir como desinfetante ou esterilizante, dependendo do tempo de 

Desinfecção de nível intermediário, com tempo de exposição de 10 

28. A exposição ocupacional é a exposição acidental de um indivíduo em decorrência do seu 
trabalho ou treinamento. Com relação aos casos de exposição a material biológico no 
consultório odontológico, assinale a alternativa que apresenta alto risco de contaminação para a 

D avalia o ataque de cárie dental à dentição permanente. Sobre o CPO-D é correto 

30. O processamento dos filmes radiográficos é o ato de revelar, lavar, fixar e fazer a lavagem final 
do filme. A solução que converte a imagem invisível no filme em imagem visível chama-se: 

 é a (o): 

32. Durante o tempo de vida as pessoas têm dois conjuntos de dentes: a dentição decídua e a 
Assinale a alternativa 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

33. Um espaço entre dois dentes chama
 

A) Cúspide. 
B) Cíngulo. 
C) Fossa. 
D) Furca. 
E) Diastema. 

 
34. A cárie é uma doença multifatorial. Assinale a alternativa que representa um fator de risco para a 

doença cárie: 
 

A) Flúor. 
B) Manchas brancas. 
C) Ausência de saliva. 
D) Bactérias inespecíficas. 
E) Restaurações. 

 
35. A periodontite é a inflamação dos tecidos de suporte dos dentes. É a extensão do processo 

inflamatório da gengiva para o tecido conjuntivo e o osso alveolar que suportam os dentes. Com 
relação à periodontite é correto afirmar que:

 
A) A periodontite progride lentamente e em um ritmo constante.
B) Todos os indivíduos são considerados igualmente suscetíveis à periodontite.
C) Os fumantes apresentam menor perda de inserção.
D) Conforme a doença progride, o tecido conjuntivo de inserção da base da bolsa periodontal é destruído.
E) Os indivíduos com diabetes são menos propensos a perda de inserção.

 
36. O objetivo da odontologia preventiva é ajudar as pessoas a

de suas vidas. Sobre a odontologia preventiva é correto afirmar:
 

A) Subexposição crônica ao flúor, mesmo em pequenas concentrações, pode resultar em fluorose.
B) Produtos sem prescrição geralmente contêm 3% de fluoreto de sódio e foram feitos para o
C) A sacarina, o aspartame, o sorbitol e o manitol são cariogênicos.
D) Os pacientes devem remover toda a placa dentária todo dia.
E) O método de Bass é recomendado como técnica de escovação.

 
37. A remoção de tecido de pacientes vivos para o 

 
A) Equimose. 
B) Erosão. 
C) Metástase. 
D) Biópsia. 
E) Xerostomia. 

 
38. O vírus da hepatite B (HBV) provoca uma doença muito grave que pode resultar em enfermidade 

prolongada, câncer de fígado, cirrose hepática e
assinale a alternativa correta: 

 
A) Pacientes que parecem saudáveis e não têm história da doença não podem estar espalhando a 

infecção. 
B) O vírus HBV pode sobreviver fora do corpo e continuar a transmitir a inf
C) A vacina HBV protege contra a infecção crônica pelo vírus HBV por pelo menos 15 anos.
D) O vírus HBV é mais eficientemente transmitido por exposição percutânea ao sangue.
E) O vírus HBV é mais frequentemente transmitido por

contaminados. 
 

39. A imunidade possibilita que o corpo resista às doenças e impede que corpos estranhos causem 
infecção. Contrair uma doença e produzir células de memória chama

 
A) Ativa natural. 
B) Passiva natural. 
C) Ativa artificial. 
D) Passiva artificial. 
E) Herdada. 
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33. Um espaço entre dois dentes chama-se: 

34. A cárie é uma doença multifatorial. Assinale a alternativa que representa um fator de risco para a 

35. A periodontite é a inflamação dos tecidos de suporte dos dentes. É a extensão do processo 
inflamatório da gengiva para o tecido conjuntivo e o osso alveolar que suportam os dentes. Com 
elação à periodontite é correto afirmar que: 

A) A periodontite progride lentamente e em um ritmo constante. 
B) Todos os indivíduos são considerados igualmente suscetíveis à periodontite. 
C) Os fumantes apresentam menor perda de inserção. 

nça progride, o tecido conjuntivo de inserção da base da bolsa periodontal é destruído.
E) Os indivíduos com diabetes são menos propensos a perda de inserção. 

36. O objetivo da odontologia preventiva é ajudar as pessoas a atingir uma boa 
de suas vidas. Sobre a odontologia preventiva é correto afirmar: 

A) Subexposição crônica ao flúor, mesmo em pequenas concentrações, pode resultar em fluorose.
B) Produtos sem prescrição geralmente contêm 3% de fluoreto de sódio e foram feitos para o
C) A sacarina, o aspartame, o sorbitol e o manitol são cariogênicos. 
D) Os pacientes devem remover toda a placa dentária todo dia. 
E) O método de Bass é recomendado como técnica de escovação. 

37. A remoção de tecido de pacientes vivos para o exame de diagnóstico chama

38. O vírus da hepatite B (HBV) provoca uma doença muito grave que pode resultar em enfermidade 
cer de fígado, cirrose hepática e insuficiência hepática. Sobre a hepatite B, 

 

Pacientes que parecem saudáveis e não têm história da doença não podem estar espalhando a 

O vírus HBV pode sobreviver fora do corpo e continuar a transmitir a infecção por não mais de 4 dias.
A vacina HBV protege contra a infecção crônica pelo vírus HBV por pelo menos 15 anos.
O vírus HBV é mais eficientemente transmitido por exposição percutânea ao sangue.
O vírus HBV é mais frequentemente transmitido por via fecal-oral através de alimentos ou água 

39. A imunidade possibilita que o corpo resista às doenças e impede que corpos estranhos causem 
infecção. Contrair uma doença e produzir células de memória chama-se imunidade:

34. A cárie é uma doença multifatorial. Assinale a alternativa que representa um fator de risco para a 

35. A periodontite é a inflamação dos tecidos de suporte dos dentes. É a extensão do processo 
inflamatório da gengiva para o tecido conjuntivo e o osso alveolar que suportam os dentes. Com 

nça progride, o tecido conjuntivo de inserção da base da bolsa periodontal é destruído. 

boa saúde oral ao longo 

A) Subexposição crônica ao flúor, mesmo em pequenas concentrações, pode resultar em fluorose. 
B) Produtos sem prescrição geralmente contêm 3% de fluoreto de sódio e foram feitos para o uso diário. 

exame de diagnóstico chama-se: 

38. O vírus da hepatite B (HBV) provoca uma doença muito grave que pode resultar em enfermidade 
insuficiência hepática. Sobre a hepatite B, 

Pacientes que parecem saudáveis e não têm história da doença não podem estar espalhando a 

ecção por não mais de 4 dias. 
A vacina HBV protege contra a infecção crônica pelo vírus HBV por pelo menos 15 anos. 
O vírus HBV é mais eficientemente transmitido por exposição percutânea ao sangue. 

oral através de alimentos ou água 

39. A imunidade possibilita que o corpo resista às doenças e impede que corpos estranhos causem 
se imunidade: 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

40. Uma autoclave é utilizada para esterilizar instrumental odontológico e outros artefatos através de 
vapor sob pressão. Sobre a autoclave a vapor, assinale a alternativa 

 
A) Provoca corrosão no instrumental.
B) Ciclo de esterilização longo. 
C) Não requer o uso de água destilada.
D) Pode oxidar o instrumental. 
E) Requer solução especial. 
 
 
41. O material restaurador que se adere quimicamente ao dente e possui a 

de flúor após a presa final é denominado
 

A) Resina composta. 
B) Amálgama. 
C) Hidróxido de cálcio. 
D) IRM. 
E) Ionômero de vidro. 

 
 

42. Cada tipo de instrumento dentário tem um propósito específico em um procedimento dentário. O 
conhecimento de cada instrumento é responsabilidade do 
bandeja a ser usada em um procedimento. O instrumental utilizado para a remoção de dentina 
amolecida chama-se: 

 
A) Esculpidor. 
B) Escavador. 
C) Cinzel. 
D) Explorador. 
E) Condensador. 
 
 
43. O isolamento com rolete de algodão é o uso de um alg

pré-modelado para ser posicionado perto dos ductos das glândulas salivares para absorver o 
fluxo de saliva e perto do campo de trabalho
isolamento com rolete de algodão, é corret

 
A) Os roletes devem ser trocados frequentemente.
B) É de difícil aplicação. 
C) Fornece isolamento completo. 
D) Protege o paciente contra a aspiração.
E) Exigem equipamento adicional. 

 
 

44. Toda radiação ionizante é prejudicial e produz alte
quantidade de radiação X usada em radiologia odontológica seja pequena, alterações biológicas 
ocorrem. Associe o nível de sensibilidade à radiação com as células e tecidos apresentados:

 
 

1. Sensibilidade alta 
2. Sensibilidade relativamente alta
3. Sensibilidade baixa 

 

 
Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é: 
 

A) 1 – 2 – 2 – 1  
B) 2 – 2 – 3 – 1  
C) 3 – 2 – 2 – 3  
D) 1 – 3 – 2 – 3  
E) 2 – 3 – 3 – 2  
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. Uma autoclave é utilizada para esterilizar instrumental odontológico e outros artefatos através de 
vapor sob pressão. Sobre a autoclave a vapor, assinale a alternativa correta:

A) Provoca corrosão no instrumental. 

C) Não requer o uso de água destilada. 

aterial restaurador que se adere quimicamente ao dente e possui a capacidade de liberação 
é denominado: 

42. Cada tipo de instrumento dentário tem um propósito específico em um procedimento dentário. O 
conhecimento de cada instrumento é responsabilidade do auxiliar em saúde bucal
bandeja a ser usada em um procedimento. O instrumental utilizado para a remoção de dentina 

43. O isolamento com rolete de algodão é o uso de um algodão hermeticamente absorvente que é 
modelado para ser posicionado perto dos ductos das glândulas salivares para absorver o 

fluxo de saliva e perto do campo de trabalho para absorver o excesso de água. Sobre o 
isolamento com rolete de algodão, é correto afirmar que: 

A) Os roletes devem ser trocados frequentemente. 

D) Protege o paciente contra a aspiração. 

44. Toda radiação ionizante é prejudicial e produz alterações biológicas em tecidos vivos. Embora a 
quantidade de radiação X usada em radiologia odontológica seja pequena, alterações biológicas 
ocorrem. Associe o nível de sensibilidade à radiação com as células e tecidos apresentados:

Sensibilidade relativamente alta 
 

 
(    ) Pele. 
(    ) Cristalino do olho. 
(    ) Tecido muscular. 
(    ) Células reprodutivas. 

 

Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é:  

. Uma autoclave é utilizada para esterilizar instrumental odontológico e outros artefatos através de 
correta: 

capacidade de liberação 

42. Cada tipo de instrumento dentário tem um propósito específico em um procedimento dentário. O 
auxiliar em saúde bucal ao preparar a 

bandeja a ser usada em um procedimento. O instrumental utilizado para a remoção de dentina 

odão hermeticamente absorvente que é 
modelado para ser posicionado perto dos ductos das glândulas salivares para absorver o 

para absorver o excesso de água. Sobre o 

rações biológicas em tecidos vivos. Embora a 
quantidade de radiação X usada em radiologia odontológica seja pequena, alterações biológicas 
ocorrem. Associe o nível de sensibilidade à radiação com as células e tecidos apresentados: 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

45. Os dois métodos que podem ser empregados para lidar com a contaminação de superfícies são: 
(1) prevenir que a superfície seja contaminada por meio de uso de barreiras de superfíci
executar limpeza prévia e desinfecção das superfícies entre os atendimentos. Sobre a execução 
de limpeza prévia e desinfecção, assinale a alternativa correta:

 
A) Há método capaz de comprovar se os micróbios foram removidos ou eliminados.
B) Com o tempo, alguns agentes químicos podem causar danos aos equipamentos e às superfícies.
C) Oferece ao paciente segurança visual da limpeza.
D) Deixa resíduos plásticos no meio ambiente.
E) Toda a superfície pode ser adequadamente limpa.

 
 

46. A tecnopatia odontológica decorre
na região de pescoço, ombros
essencialmente a postura inadequada
e a força excessiva. Sobre as tecnopatias odontológicas, é correto afirmar que:

 
A) Distúrbios osteomusculares podem levar à parestesia.
B) O trabalho em pé pode determinar profunda alteração de postura
C) A repetição ou o esforço contínuo com desvio ulnar ou palmar pode ocasionar espondilartrite
D) A deficiência de iluminação ambiental e do refletor bucal não causam fadiga
E) Os ruídos dos motores de alta e baixa rotação podem agredir o aparelho re

 
 

47. Os materiais usados pelo cirurgião
não críticos. Associe o material com a

 
 
1. Não crítico
2. Semi crítico
3. Crítico 

 
Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é: 
 

A) 1 – 2 – 3 – 3  
B) 2 – 1 – 2 – 1  
C) 1 – 3 – 2 – 1  
D) 3 – 2 – 1 – 2  
E) 2 – 3 – 1 – 3  

 
 

48. Os resíduos de serviços de saúde devem ser segregados no momento de sua geração, conforme 
classificação por grupos, em função do risco presente. Conforme esta classificação, efluentes de 
processadores de imagem (reveladores e fixadores) pertencem ao grupo:

 
A) A. 
B) B. 
C) C. 
D) D. 
E) E. 

 
 

49. O fluoreto consiste em um importante elemento estratégico nos sistemas de prevenção da cárie 
dentária. Sobre o uso de fluoretos em odontologia, assinale a alternativa correta:

 
A) A fluoretação da água de abastecimento requer a 

periódicos. 
B) Na maior parte do território brasileiro o teor ideal de flúor na água é de 1,8 parte por milhão (ppm).
C) O dentifrício fluoretado diminui a concentração de flúor na saliva.
D) Na modalidade “escovação dental supervisionada indireta”, o agente direto da ação é o profissional de 

saúde. 
E) A utilização de bochechos com abrangência universal é recomendada em populações onde não há 

exposição à água de abastecimento sem flúor.
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45. Os dois métodos que podem ser empregados para lidar com a contaminação de superfícies são: 
(1) prevenir que a superfície seja contaminada por meio de uso de barreiras de superfíci
executar limpeza prévia e desinfecção das superfícies entre os atendimentos. Sobre a execução 
de limpeza prévia e desinfecção, assinale a alternativa correta: 

Há método capaz de comprovar se os micróbios foram removidos ou eliminados. 
tempo, alguns agentes químicos podem causar danos aos equipamentos e às superfícies.

Oferece ao paciente segurança visual da limpeza. 
Deixa resíduos plásticos no meio ambiente. 
Toda a superfície pode ser adequadamente limpa. 

odontológica decorre, entre outros, da ação de fatores biomecânicos que incidem 
ombros, costas, coluna vertebral e membros superiores

essencialmente a postura inadequada, a repetitividade de movimentos, a compressão mec
. Sobre as tecnopatias odontológicas, é correto afirmar que:

A) Distúrbios osteomusculares podem levar à parestesia. 
O trabalho em pé pode determinar profunda alteração de postura, o que pode ocasionar tenossinovite.

repetição ou o esforço contínuo com desvio ulnar ou palmar pode ocasionar espondilartrite
A deficiência de iluminação ambiental e do refletor bucal não causam fadiga. 
Os ruídos dos motores de alta e baixa rotação podem agredir o aparelho respiratório.

Os materiais usados pelo cirurgião-dentista podem ser classificados em críticos
. Associe o material com a sua respectiva classificação: 

Não crítico 
Semi crítico 

 
(    ) Agulha para sutura 
(    ) Placa de vidro 
(    ) Pinça clínica 
(    ) Lima endodôntica 

 

Ao relacionar as colunas, o preenchimento dos parênteses de cima para baixo é:  

serviços de saúde devem ser segregados no momento de sua geração, conforme 
classificação por grupos, em função do risco presente. Conforme esta classificação, efluentes de 
processadores de imagem (reveladores e fixadores) pertencem ao grupo: 

49. O fluoreto consiste em um importante elemento estratégico nos sistemas de prevenção da cárie 
dentária. Sobre o uso de fluoretos em odontologia, assinale a alternativa correta:

A fluoretação da água de abastecimento requer a realização de levantamentos epidemiológicos 

Na maior parte do território brasileiro o teor ideal de flúor na água é de 1,8 parte por milhão (ppm).
O dentifrício fluoretado diminui a concentração de flúor na saliva. 

ação dental supervisionada indireta”, o agente direto da ação é o profissional de 

A utilização de bochechos com abrangência universal é recomendada em populações onde não há 
exposição à água de abastecimento sem flúor. 

45. Os dois métodos que podem ser empregados para lidar com a contaminação de superfícies são: 
(1) prevenir que a superfície seja contaminada por meio de uso de barreiras de superfície, e (2) 
executar limpeza prévia e desinfecção das superfícies entre os atendimentos. Sobre a execução 

tempo, alguns agentes químicos podem causar danos aos equipamentos e às superfícies. 

da ação de fatores biomecânicos que incidem 
coluna vertebral e membros superiores, devido 

a compressão mecânica 
. Sobre as tecnopatias odontológicas, é correto afirmar que: 

, o que pode ocasionar tenossinovite. 
repetição ou o esforço contínuo com desvio ulnar ou palmar pode ocasionar espondilartrite. 

spiratório. 

dentista podem ser classificados em críticos, semicríticos e 

serviços de saúde devem ser segregados no momento de sua geração, conforme 
classificação por grupos, em função do risco presente. Conforme esta classificação, efluentes de 

49. O fluoreto consiste em um importante elemento estratégico nos sistemas de prevenção da cárie 
dentária. Sobre o uso de fluoretos em odontologia, assinale a alternativa correta: 

realização de levantamentos epidemiológicos 

Na maior parte do território brasileiro o teor ideal de flúor na água é de 1,8 parte por milhão (ppm). 

ação dental supervisionada indireta”, o agente direto da ação é o profissional de 

A utilização de bochechos com abrangência universal é recomendada em populações onde não há 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

50. É a estratégia prioritária de atenção à saúde e visa à reorganização da Atenção Básica no país, 
de acordo com os preceitos do Sistema Único de Saúde:

 
A) Equipe da Saúde da Família. 
B) Equipe do Núcleo Ampliado de Saúde da Família e Atenção Básica.
C) Equipe de Saúde Bucal. 
D) Equipe da Atenção Básica. 
E) Equipe de Saúde da Família Ribeirinha.
 
 
51. A lei 8080/1990 dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a 

organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Com
relação ao conteúdo desta lei, assinale a alternativa correta:

 
A) O dever do Estado de garantir a saúde exclui o dever das pessoas.
B) A iniciativa privada não pode participar do Sistema Único de Saúde.
C) Deve haver proteção parcial dos direitos humanos
D) Estão previstos o atendimento domiciliar e a internação domiciliar.
E) Doações não podem ser fonte de recurso para o Sistema Único de Saúde.
 
 
52. A gestação é um processo que envolve mudanças fisiológicas e psicológicas complexas

trazem modificações para o organismo feminino e afetam sensivelmente a saúde da mulher. Com 
relação à gestação e o tratamento odontológico, é correto afirmar que:

 
A) A perda de um dente é uma ocorrência natural da gestação.
B) Há um aumento na incidência de cáries na gestação.
C) A mulher perde cálcio dos dentes para formar a estruturas mineralizadas do bebê.
D) Na gravidez, o tratamento odontológico pode ser prejudicial à mãe e ao feto.
E) O consumo de açúcar refinado deve ser evitado durante a 

 
 

53. O envelhecimento dos indivíduos pode levar a alterações biológicas no organismo humano. Um 
dos transtornos psiquiátricos mais comuns
é a (o): 

 
A) Enfisema pulmonar. 
B) Depressão. 
C) Diabetes. 
D) Hipertensão arterial. 
E) Osteoartrite. 

 
 

54. O termo “pacientes com necessidades especiais” (PNE) foi proposto para se referir às pessoas 
que apresentam condições que resultam em limitações para receber tratamento odontológico. 
Assinale a alternativa que apresenta uma alteração comportamental encontrada em PNE:

 
A) Deficiência auditiva. 
B) Hemofilia. 
C) HIV. 
D) Autismo. 
E) Obesidade. 

 
 

55. A prevenção em saúde é a ação antecipada, tendo por objetivo interceptar ou anular a evolução 
de uma doença. A prevenção que reduz as consequências mais importantes de uma determinada 
doença através de um diagnóstico precoce chama

 
A) Prevenção primária. 
B) Prevenção secundária. 
C) Prevenção terciária. 
D) Promoção de saúde. 
E) Proteção específica. 
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ária de atenção à saúde e visa à reorganização da Atenção Básica no país, 
de acordo com os preceitos do Sistema Único de Saúde: 

B) Equipe do Núcleo Ampliado de Saúde da Família e Atenção Básica. 

E) Equipe de Saúde da Família Ribeirinha. 

51. A lei 8080/1990 dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a 
organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Com
relação ao conteúdo desta lei, assinale a alternativa correta: 

A) O dever do Estado de garantir a saúde exclui o dever das pessoas. 
B) A iniciativa privada não pode participar do Sistema Único de Saúde. 
C) Deve haver proteção parcial dos direitos humanos de todos os usuários. 
D) Estão previstos o atendimento domiciliar e a internação domiciliar. 
E) Doações não podem ser fonte de recurso para o Sistema Único de Saúde. 

52. A gestação é um processo que envolve mudanças fisiológicas e psicológicas complexas
trazem modificações para o organismo feminino e afetam sensivelmente a saúde da mulher. Com 
relação à gestação e o tratamento odontológico, é correto afirmar que: 

A) A perda de um dente é uma ocorrência natural da gestação. 
ncia de cáries na gestação. 

C) A mulher perde cálcio dos dentes para formar a estruturas mineralizadas do bebê. 
D) Na gravidez, o tratamento odontológico pode ser prejudicial à mãe e ao feto. 
E) O consumo de açúcar refinado deve ser evitado durante a gravidez. 

53. O envelhecimento dos indivíduos pode levar a alterações biológicas no organismo humano. Um 
dos transtornos psiquiátricos mais comuns que influenciam na saúde bucal d

54. O termo “pacientes com necessidades especiais” (PNE) foi proposto para se referir às pessoas 
que apresentam condições que resultam em limitações para receber tratamento odontológico. 

ernativa que apresenta uma alteração comportamental encontrada em PNE:

55. A prevenção em saúde é a ação antecipada, tendo por objetivo interceptar ou anular a evolução 
ça. A prevenção que reduz as consequências mais importantes de uma determinada 

doença através de um diagnóstico precoce chama-se: 

ária de atenção à saúde e visa à reorganização da Atenção Básica no país, 

51. A lei 8080/1990 dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a 
organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Com 

52. A gestação é um processo que envolve mudanças fisiológicas e psicológicas complexas que 
trazem modificações para o organismo feminino e afetam sensivelmente a saúde da mulher. Com 

 

53. O envelhecimento dos indivíduos pode levar a alterações biológicas no organismo humano. Um 
que influenciam na saúde bucal das pessoas idosas 

54. O termo “pacientes com necessidades especiais” (PNE) foi proposto para se referir às pessoas 
que apresentam condições que resultam em limitações para receber tratamento odontológico. 

ernativa que apresenta uma alteração comportamental encontrada em PNE: 

55. A prevenção em saúde é a ação antecipada, tendo por objetivo interceptar ou anular a evolução 
ça. A prevenção que reduz as consequências mais importantes de uma determinada 



 
Cargo: Auxiliar em Saúde Bucal 

56. Para a equipe de saúde bucal, o acolhimento é essencial para que o vínculo com o paciente seja 
efetivo e que as relações profissional/paciente sejam mantidas dentro de uma lógica de 
humanização. Sobre o acolhimento na Estratégia de Saúde da Família, assina
correta: 

 
A) O acolhimento deve ser realizado apenas pelo cirurgião dentista.
B) O acolhimento não significa lidar com o sofrimento dos outros.
C) O acolhimento deve ser demonstrado através do conhecimento técnico.
D) O acolhimento não é fazer exatamente o que o paciente quer.  
E) O acolhimento não deve ser realizado em casos de urgência odontológica.
 
57. Na clínica odontológica lidamos com uma grande diversidade de equipamentos e ferramentas. 

Com relação à manutenção de equipamentos 
 

A) O tubo de raio x deve estar sempre voltado para baixo.
B) A limpeza da câmara interna da autoclave deve ser feita semanalmente.
C) A limpeza das mangueiras e unidades suctoras da bomba a vácuo deve ser fei
D) A cadeira odontológica deve ser limpa com produtos abrasivos.
E) Peças de mão não podem ser autoclavadas.

 
58. Qual é o procedimento que tem como

procedimentos de limpeza e modela
limites biológicos recomendados?

 
A) Preparo cervical. 
B) Abertura coronária. 
C) Isolamento absoluto. 
D) Medicação intracanal. 
E) Odontometria. 

 
59. As alterações do periodonto constituem um dos 

pública. Com relação às doenças periodontais, é correto afirmar que:
 

A) Há formação de bolsa periodontal na periodontite.
B) O cálculo supragengival é pré-requisito para a formação do cálculo subgengival.
C) A gengivite é a doença periodontal de menor prevalência.
D) A periodontite se caracteriza pelo ganho de inserção do ligamento periodontal.
E) O tratamento da periodontite deve ser realizado por meio de cirurgias periodontais.

 
60. O carcinoma espinocelular tem seu desenvolvimento estimulado por fatores ambientais e fatores 

próprios do indivíduo. Dentre os principais fatores de risco desta neoplasia está:
 

A) Idade inferior a 40 anos. 
B) Sexo feminino. 
C) Exposição solar. 
D) Bactérias específicas. 
E) Dieta. 
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Para a equipe de saúde bucal, o acolhimento é essencial para que o vínculo com o paciente seja 
efetivo e que as relações profissional/paciente sejam mantidas dentro de uma lógica de 
humanização. Sobre o acolhimento na Estratégia de Saúde da Família, assina

A) O acolhimento deve ser realizado apenas pelo cirurgião dentista. 
B) O acolhimento não significa lidar com o sofrimento dos outros. 
C) O acolhimento deve ser demonstrado através do conhecimento técnico. 

azer exatamente o que o paciente quer.   
E) O acolhimento não deve ser realizado em casos de urgência odontológica. 

57. Na clínica odontológica lidamos com uma grande diversidade de equipamentos e ferramentas. 
m relação à manutenção de equipamentos odontológicos, assinale a alternativa correta:

A) O tubo de raio x deve estar sempre voltado para baixo. 
B) A limpeza da câmara interna da autoclave deve ser feita semanalmente. 
C) A limpeza das mangueiras e unidades suctoras da bomba a vácuo deve ser feita diariamente.
D) A cadeira odontológica deve ser limpa com produtos abrasivos. 
E) Peças de mão não podem ser autoclavadas. 

rocedimento que tem como objetivo obter o comprimento da dentição,
procedimentos de limpeza e modelagem dos canais radiculares sejam realizados dentro dos 
limites biológicos recomendados? 

59. As alterações do periodonto constituem um dos principais problemas de saúde bucal em saúde 
pública. Com relação às doenças periodontais, é correto afirmar que: 

A) Há formação de bolsa periodontal na periodontite. 
requisito para a formação do cálculo subgengival. 

gengivite é a doença periodontal de menor prevalência. 
D) A periodontite se caracteriza pelo ganho de inserção do ligamento periodontal. 
E) O tratamento da periodontite deve ser realizado por meio de cirurgias periodontais.

em seu desenvolvimento estimulado por fatores ambientais e fatores 
próprios do indivíduo. Dentre os principais fatores de risco desta neoplasia está:

RASCUNHO 

Para a equipe de saúde bucal, o acolhimento é essencial para que o vínculo com o paciente seja 
efetivo e que as relações profissional/paciente sejam mantidas dentro de uma lógica de 
humanização. Sobre o acolhimento na Estratégia de Saúde da Família, assinale a alternativa 

57. Na clínica odontológica lidamos com uma grande diversidade de equipamentos e ferramentas. 
odontológicos, assinale a alternativa correta: 

ta diariamente. 

objetivo obter o comprimento da dentição, a fim de que os 
gem dos canais radiculares sejam realizados dentro dos 

principais problemas de saúde bucal em saúde 

E) O tratamento da periodontite deve ser realizado por meio de cirurgias periodontais. 

em seu desenvolvimento estimulado por fatores ambientais e fatores 
próprios do indivíduo. Dentre os principais fatores de risco desta neoplasia está: 


